

推動認識二戰亞洲浩劫史實 史維會出席省社會科教師年會

【明報專訊】卑詩抗日戰爭史實維護會獲邀出席全省社會科教師年度會議，主持工作坊介紹二戰亞洲浩劫史實教材。會議於本月24日在 Moscrop 中學舉行，超過 200 名教師出席。

教材適合多個學科使用

該二戰亞洲浩劫史實教材名為 Human Rights in the Asia Pacific (1931-1945): Social Responsibility and Global Citizenship，由卑詩教育廳與史維會花了一年多的時間籌備，合作編訂，最後於 2001 年 6 月由教育廳出版。該教材之日文版亦已於近日出版。英、法兩版教材均於政府印務處 Government Publication Services 有售。教材適合社會科 11 年級、歷史科 12 年級和法律科 12 年級使用。

史維會會長列國遠於會議的工作坊介紹該份教材時指出，此教材的特點是從人權及國際公義的角度探討歷史，超越戰爭中的民族意識，對建立族裔和諧，促進多元文化來說，是一件好事。她更表示，二次大戰猶太人被納粹德國迫害的歷史，成為世人警惕的典範，日本侵華的殘忍程度，與當年納粹不相伯仲，世人都希望這些悲劇不會重演，只有透過歷史教育，才能借鑒歷史教訓，阻止軍國主義復辟。

二戰對亞洲影響認識不足

有教師指出，傳統上，加拿大是以歐裔移民為主的社會，加上第二次世界大戰時，加國有百萬軍人在歐洲戰場，相反，只有約 2000 名軍人參與保衛香港戰役，有關第二次世界大戰的歷史，自然出現「重歐輕亞」，這份教材可補目前加國現代歷史教育不足的地方。

亦有教師認為，本省亞洲學生的比例日漸增加，二次大戰歷史教育應該更全面。史維會於會議的展覽廳，展出二次大戰太平洋戰爭有關書籍及影帶，供教師借用。史維會亦提供其他協助，包括安排倖存者到課堂講述他們的經歷、編輯資料詳盡的網站方便學生和老師使用、提供圖片展覽品讓學校借用。列國遠又表示，由於教材是供教師自由採用的，有教師會因對教材未有了解而放棄使用，因此日後仍要不斷向教師推廣介紹。她

列國遠（右）與卑詩社會科教師協會副會長 Greg

● **德明加西校友會**定於十一月一日星期六晚七時，假座渥烈治商場富臨酒家舉行校慶餐會暨第四屆理監事就職典禮，席券每位二十八元。此外，德明全球聯誼大會將於明年八月中旬在美國三藩市舉行，報名及查詢可電：六零四·六四九·九八二九。

● **加拿大心理衛生會**情緒問題國語互助小組定於十一月三日(星期一)晚上七時，在加拿大心理衛生會溫哥華本那比分處會議室舉行(溫哥華西百老匯街 175 號，近甘比街)每月專題聚會，是次主題為「EMDR——眼動身心重建法的認識」，講者為註冊輔導員劉威志。EMDR 是一種心理創傷的心理治療方法，其基本理論為：人會遇到不幸的事件，但人也

有一種內在本能去沖淡和平衡不幸事件所帶來的衝擊，並從中學習使自己成長。

互相小組導師有辛憶明、洪惠玲及嚴昭醫師。歡迎對情緒健康問題有興趣者，以及在情緒上感到困擾者蒞臨參加，費用全免。如有查詢，可電

604-872-4902 Stella 或 Grace。

● **卑詩帕金森協會**(Parkinson Society British Columbia) 屬下華語互助小組，定於十一月八日(星期六)上午十時至十二時舉行每月例會，議題為：「如何面對憂鬱及焦慮」，由帕金森協會代表主講。講座假長青社區健康中心 3425 Crowley Drive, Vancouver(Joyce 街夾 Crowley Drive) 舉行。

詳情可電：呂太六零

國民黨加總支部設宋美齡弔唁堂

國民黨駐加拿大總支部昨天為宋美齡舉行弔唁儀式，包括台北經濟文化辦事處處長羅由中(右二)、國民黨中央評議委員關啟宗(右一)，和國民黨駐加拿大聯絡處主任彭勝錫(右三)到場獻上花籃致意。

國民黨駐加拿大總支部位在溫市華埠歌雅街(Gore St.) 529 號 2 樓，從即日起到宋美齡出殯止，每周一至五，上午 9 時到下午 5 時開放給公眾弔唁。(區肇雄攝)

新思力行解男士壓力

【明報專訊】現代男性生活在這個強調競爭能力的社會，每日都加添不少壓力；尤其社會逆境重重，壓力來自四面八方，如事業、經濟、家庭等，如果處理不當，壓力對個人的身體、精神及心靈均會造成極大困擾甚至傷害。有見及此，中僑互助會與溫哥華醫院健康科學中心，定於下周舉辦「新思力行」壓力處理課程，課程目的在幫助參加者在生活上

創出積極的思想及有目標的生活行為。課程內容包括認識壓力的本質，什麼是抑鬱、焦慮的情緒，壓力及憂慮的成因；學習身心鬆弛技巧、正面思想方法、學習有效的處事方法如社交平衡和確定自我的處世態度。「新思力行」全部由專業輔導員主持

授課。本月廿八日開辦專為男士的課程，旨在着重男性間面對許多相似的壓力來源，學員間能互相交流經驗。課程逢星期二晚上六時半至八時半，連續八課，假中僑社會服務大樓舉行。

報名查詢可電六零四·四零八·七二七四內線二零八二何先生，或六零四·四零八·七二六六與當值職員查詢。課程全期收費廿元。

越南華裔社團籌款獻心連心行動

【明報專訊】由加拿大溫哥華六大越南華裔社團——溫哥華華裔頤養會、溫哥華越南河內華僑聯誼會、溫哥華越南海防華僑聯誼會、溫哥華護國觀音廟、溫哥華越棉寮華裔相濟會和溫哥華越華工商總會，響應「心連心卑詩省賑災大行動」，在本月 3 日舉辦了「卑詩山火賑災籌款晚宴」。

六大社團的三名代表於日前親往黃耀華省議員辦事處，由溫哥華越南河內華僑聯誼會會長李寶昌、溫哥華越南海防華僑聯誼會會長謝自衛及溫哥華越華工商總會會長郭創科，致送 7500 元的善款支票，由「心連心卑詩省賑災大行動」共同主席黃耀華接受支票。為善不後人，黃耀華對六大社團及所有慷慨捐款的人士，深表感謝。當晚的

黃耀華(左一)和中僑行政總監陶黃彥斌(右一)，代表「心連心卑詩省賑災大行動」接受六大

楓葉卡講過很多次，講來講去還是很多人不知道其中的道理，現在換個方式講直截了當。讀者遇到實在情況可以用來參考。

第一條沒有規定一定要換卡。第二條沒有規定一定要今年換。第三沒有卡也可入加拿大。第四條卡不是萬能不能計算你在加拿大居住時間。第五條卡不是永久。也不是保證五年沒事。第六條卡和公民是兩回事。第七條住不滿時間也可申請卡。

第一條政府是沒有強迫性說你一定要換卡。你的移民紙一樣有效作為證明移民身份，只是在今年以後移民紙對航空公司之類的商業運輸工具便不能再用來登機。因為不是有效的旅行證件。比如說閣下失去了中國護照是不是就不是中國人？當然不是。但是沒有護照對於需要看護照的人便是不行。楓葉卡只是商業運輸機構要看。其實在新法下除非政府對你的身份作出一次正式的評定

，沒有人可以確定你是否已失去移民資格。並且就算有卡並不代表你不會已失去身份。反而，有卡而沒有舊移民紙的人還比較麻煩，因為如果卡過期了，別人不是更可以說你已不是移民？移民紙則沒有期限。

第二換卡是可以過了今年才換。這個換卡部門永遠存在，除非以後沒有楓葉卡這回事。第三只要你可來到加拿大境內即邊界或機場，證明你過去五年有兩年在加拿

楓葉卡七條

大或者陪加籍配偶在海外定居或者替加拿大公司在海外工作，你都可以以移民身份進來。當然如果你只持台灣或大陸護照，沒法登機，那你便只好走美加邊界進來。雖然說是邊界，其實加拿大的海關當然是設在自己加拿大這邊。

第四這些卡不是要去捉太空人。你若是經常出入加拿

大，移民局還是只會有你的入境記錄。而還是不知道你離開加拿大多久。這情況和以前沒有太大分別。你住在加拿大的日子資料還是要靠你本人提供。第五條卡的有效期是五年，但移民局和你算賬，是你什麼時候入境時都可以。當然，對於新換卡的人這一兩年他和你算賬的話，是醉翁之意不在酒，是想蒐集你的不住在此的記錄。再過兩三年便是和你算賬的時候，所以你還是要為五年住兩年努力。這五年兩年是不停的移動。今年是零三算到九八至九九年。明年是零四算到九九至零零年。如此類推。

第六條取了楓葉卡並不代表你就可申請公民。你依然要符合做公民的要求，便是過去四年要有三年是加國居民。當然做了公民便不用再受楓葉卡之苦。第七條是五年沒有兩年可以用人道立場申請，也可以等到住滿了兩年才申請。比如說，甲的配偶已是公民回海外和乙居住。乙則過去五年沒有兩年住在此地，乙便可等到和甲在海外住滿兩年後再申請楓葉卡。 律師 王仁鏗